Facultad de Ciencias Médicas de Sagua la Grande
Departamento de Tecnología de la Salud

 Técnico Medio       Especialidad: VLA y Enfermería
Asignatura: Matemática.       1er  año. 

Confeccionado por: Profesor Auxiliar . Esther Ribalta García
Unidad:1. Cálculo numérico y tecnicismo algebraico.
Asunto: Resolución de problemas.
Objetivo: Resolver problemas a través de situaciones de la vida para desarrollar el pensamiento lógico. 
INTRODUCCIÓN 

- Revisar la tarea de forma individual y en la pizarra (evaluar). Aclarar todo lo referente al cálculo del valor numérico de expresiones algebraicas.
- Cálculo porcentual. 
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Porcientos cómodos:

10%→             20%→
[image: image7.wmf]5

1

         25%→
[image: image8.wmf]4

1

              40%→
[image: image9.wmf]5

2

         50%→
[image: image10.wmf]2

1

         

60%→
[image: image11.wmf]5

3

              75%→
[image: image12.wmf]4

3

         80%→
[image: image13.wmf]5

4

             100%→
[image: image14.wmf]1


DESARROLLO
1.  Un grupo se propuso recoger 120 sacos de papas. Por la mañana recogieron el 60% de lo comprometido.  a) ¿Cuántos sacos recogieron por la mañana?

b)  ¿Cuántos sacos recogieron por la tarde, si sobre cumplieron en 10 sacos?

Solución a)
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Otra forma:   
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R/  Por la mañana recogieron 72 sacos y por la tarde 58.

2. Si con cuatro y medio galones de pintura se pueden pintar 90m2 de pared. ¿Cuántos galones se necesitan para pintar 100 m2?

Solución                                                             

[image: image22.wmf]100

90

5

,

4

x

=

 →  
[image: image23.wmf]90

100

.

5

,

4

=

x

  → 
[image: image24.wmf]5

=

x

.                 Otra forma: 
[image: image25.wmf]20

5

,

4

:

90

=

   ;   
[image: image26.wmf]5

20

:

100

=

                   
R/  Se necesitan 5 galones.

3. El huerto de una escuela tiene 0,80 ha de tierra, de las cuales la cuarta parte están sembradas de frutales y el resto de hortalizas. ¿Cuántos m2 están sembrados de cada cosa?   
Solución      
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R/ Están sembrados 
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4. Un campesino recolectó 5 quintales y medio de frijoles, dejó la mitad para el consumo y vendió las restantes a $10.50 la libra. ¿Cuanto recaudó el campesino, en la venta?

Solución
5,5q = 550lbs       
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R/ El campesino recaudó en la venta 
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5. Un establecimiento adquiere 900 m de cable a $3.00 el metro y vende 2/3 del cable a $4.00, 1/6 del resto a $5.00 y los que quedan a $6.00. ¿Cuánto obtuvo de ganancia?

Solución
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(resto)          
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 (quedan)       
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R/ Obtuvo de ganancia 
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6. Un hombre tiene $20000. Le regala la cuarta parte a su hijo mayor, el 60% del resto a su hijo menor y lo que le queda a su esposa.

a) ¿Cuánto le regaló a la esposa? 
b) ¿Qué % del dinero que tenía le regaló a sus hijos?

Solución  
a) 
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R/ Le regalo a su esposa 
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b) 
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R/ Le regaló a sus hijos el 70 % del dinero que tenía.
CONCLUSIONES
Analizar la importancia de la resolución de problemas en la vida diaria y la utilización correcta de la, conversión de unidades, las proporciones y el cálculo porcentual.

TAREA

Una finca tiene 48 ha. El 30% de la mitad de la finca está sembrada de caña y el resto de frutales. ¿Cuántos m2 están sembrados de frutales?

Solución   
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 (frutales)            
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R/ Están sembrados de frutales   
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